

terjesztést elfogadta a közgyűlés és a bizottság tagjaiul kiküldötte dr. Bartha Gyula és Bedő József tagokat.

A pénztárnok előterjesztette számadását, melynek megvizsgálására kiküldettek: Markaly István, Nagy Imre rendes tagok. A könyvtárnok jelentése tudomásul vétetett.

Elnök tudomására hozta a közgyűlésnek, hogy a múlt gyűlés megbízása következtében a felekezeti tanítóknak a gyűlésnek alkalmával nyerendő napi és fuvarilletményt illetőleg megkereste mindazon megyék közigazgatási bizottságát, melyeknek területén fekszik tantestületünk, de választ csak a háromszékmegyei közigazgatási bizottságtól kapott. A választ szerint azon községek előljárói, melyekben felekezeti iskolák léteznek, már meg is kerestek, hogy a mennyiben lehetséges, a felekezeti tanítóknak is legyen elég téve e tárgyban. — A gyűlés tudomásul vette.

Török Áron röviden ismertette és igen melegen ajánlotta a tagok figyelmébe a Kiss Sándor földrajzát.

Czirmay Lajos Nagy Ferenczet rendes tagok közé felvenni ajánlta, mit éljenzéssel teljesített a gyűlés. Továbbá megállapították a következő vándorgyűlés helye és ideje, mely Miklósváron ebben a polgári évben leend. Tanítani ajánljútok: Bálint Sándor és Tarcsai Albert. — Jegyzőkönyv hitelesítésével Török Áron és Ferenczi Lajos biztattak meg.

Közli Czirmay Lajos, tanítótestületi jegyző.

### KÜLÖNFELÉK.

— Vasárnap egy másvilági bohózatot adott társulatunk, mely hivatala lett volna a nőemancipatio visszás állapotait és következményeit a maga elrettentő komikumával kiparodizálni; mint-hogy azonban kevés a darabban a szellem, annál-fogva valami nagy mulatságnak nem részesültünk. Szathmári, Benkő Jolán és Sztupáné játékaik érdemeinek különösebb kitüntetését.

— A zilyefalvi tűzkárosultak javára kedden rendezett hanzyverseny minden tekintetben sikerültnek mondható. A műsorozatot válogatott darabokkal tölték be s egy csinos vigjátékot is adott a Sztupa színtársulata. A hangversenyt táncvizsgálat követte, mely a késő éjjeli órákba is benyulott. A bevétel a mint értesülünk, 170 forintot felül volt.

— Szombaton Sztupáné asszony jutalomjátékául „Essex gróf” adatik. Ajánljuk a jutalmazandót közönségünk figyelmébe.

— A spanyol király háza asságához. — Madridból írják, hogy a kérőbe beküldött Baylen herczeg 10 ikén indult el Párisból Bécsbe, hogy Krisztina főherczegnő kezét a spanyol király számára ünépélyesen megkérje. A menyasszony e hó 20-án hagyja el Bécset, két napig Párisban időzik s azután lépi csak át Irunnát a spanyol tért. Innen a spanyol külügyminiszter is nagyszámu kísérettel Madridba utazik, ahol bevárja az esketés napját, melyre már most is nagyban folynak az előkészületek.

— Diphtheritis Debreczenben. Debreczenből írják: A ros gazdasági viszonyokhoz járul még az egészség-ügy felette agasztó állapota. Diphtheritis és himlő nagyban pusztítanak különösen a gyermekek között. Az iskolákat be kellett zárni, s most a városi tanács a legszigorubb intézkedéseket tette meg a baj tovatérjedésének megállítására. Minden utcát egy orvos felügyelete alá rendelt; minden utcában — magán háznál — kórodát rendezett be, s e czélra felfogadott egy-ekkel mindennap megvizsgáltat minden házat s ahol beteg van, ez egyén jelentésére az orvos azonnal intézkedik. Mindezen szigoru rendszabály daczára a járvány nem szűnik, sőt ijeszto mérvben terjed a gyermekekért aggodó szülők véghetetlen jédelmére.

— Földrengés volt az ország több helyén. 11-ikéről jelentik Dévárdó, valamint Temesvárról, hogy e helyeken is megrendült a föld. A dévárdóknak háromszor is volt földrengésük délután ötkor, este negyed nyolczkor s hajnali négy-órákor. Nagybecskerekén is volt földrengés délután 4 órákor; valamint 4 óra 30 perczkor Baziaison és Zimonyban, mely több másodperczig tartott. A legtöbb helyen kevéssel öt óra előtt jelentkezett a természeti tünemény, mely főleg F. hértplomban oly erővel lépett föl, hogy például az állagymnasium közfalai 4—5 felé is hasadtak. T. rmesztés, hogy a lakosság mindenütt a legnagyobb izgatottságban volt.

— Kimutatás Al-Torján 1879 okt. 3-én a polyai tűzkárosultak javára tartott táncestélyen történt szives felülfizetésekről: Ifj. Toth Istváné 1 frt. Sz. gy. Török Sándorné 60 kr. Igazgató Erdélyi Károly 50 kr. Proházska 50 kr. ügyvéd Kökői Károly 10 kr. Dr. Szini János 50 kr. Tóth Danielné 50 kr. Csizsár József 50 kr. Benkő Gyula 30 kr. Ifj. Dávid István 50 kr. Györbör Lajos 50 kr. Jakab István 30 kr. Kovács Károly 50 kr. Novák Sándor 50 kr. idősb Jancsó János 50 kr. Szóts Sámuel 30 kr. Wértán testvérek 50 kr. Kupán Józsefné 30 kr. Sebők József 50 kr. Kovács Áronné 50 kr. Dobál 50 kr. Balog

Sándorné 60 kr. Jancsó Géza 30 kr. Jancsó Mozes 50 kr. Török Bálint 50 kr. Szóts János 30 kr. Szentpéteri Marika tanítónő k. a. 7 kr. Idegen 10 kr. Sz. György 5 kr. Tiszt. Haulz János 50 kr. Fetr János 50 kr. Egy valaki 50 kr. szolgabíró Pethő István 1 frt. Csüdör Benedek 50 kr. Kőntzei Laci 50 kr. Fogadják a szives felülfizetők a rendezőség küszönét.

— Okmányhamisító papok. A napokban hirdetik ki Nagyváradon két karmad foku ítéletet az ottani bünyenyítő törvényszéknél. A vádlottak román falusi lelkészek voltak, kiket a nyomorult anyagi viszonyok arra bírtak, hogy némi silány mellékjévedelemért az anyakönyvet meghamisítsák, tehető katonakötelezett román paraszt ifjak érdekében. Szomorú dolog már az, mikor az erkölcs felkent hirdetői kénytelenek kenyér keresetből csalást űzni. A legfelsőbb ítélőszék több enyhítő körülmények tekintetbe vétele folytán (melyek között az anyagi nyomor is szerepelt) a lehető enyhe büntetést róta a megtévedt lelki pástorokra.

— Örült honvéd tisztt. Bécsben minap C. R. m. kir. honvédfőhadnagy megtévelyodott. Azzal a rögeszmével ment be a Burgba, a „Schweizer Hof”-ba, hogy ő a király, s parancsokat osztogatott, mert (ugy mondá) ez az ő lakása. Elment több előkelő üzletbe is, bevásárlások végett — és kavicssal fizetett, mert az ő birodalmában ilyen pénzt vernek. Megfigyelés végett a katonai kórházba szállították. C. főhadnagy Budapesten széles körökben ismert egyéniség, valóban testalkatra hasonlít is a királyhoz. Szőke szakálát is kiborotválva hordja. A szerencsétlen nős és egy gyermek atyja.

— A világ összes államainak adósága egy jámbor de nagytudományú angol számítássa szerint közel 100,000 millió márkára rug. Az adós államok között a legtekintélyesebb helyet a francia köztársaság, Anglia s az egyesült államok foglalják el. Kanada a legkevessebbel adós. A legtöbb kamatot Egyiptom fizeti, ez 20 százalékon alul nem kap pénzt, — a legkevesebbet Hollandia, amely mindössze két és fél százalékot fizet. Anglia 3 és egy negyed, Mexiko 18 százalékot fizet adóságát után.

— Öngyilkosság a Rothschild-irodában. A Rothschild ház párisi Lafitte-utcai irodájában a mult szerdán egy szegényesen öltözött egyén jelent meg s valamelyik jótékony intézetbe való felvételeért eszedezett. — Az előszobában, hol ez ember várakozott, tudtára adták, hogy nem eléggé indokolt folyamodványa algha fogja eredményéhez segíteni. Lát hallván a szerencsétlen, pisztolyt rántott elő, szájához illeszté és mielőtt megakadályozni lehetett volna, elsütötte. Veszélyesen megsebezve rogyott össze s rögtön a Sariboisére kórházba szállították. A nála talált papírok szerint Bayer Bernátnak hívják, lengyel származásu s Fevrey-ben lakik (Seine — et Oise); látszólag elmebeteg.

— Régi történet, mely mindig új marad. Egy nagykirindai hivatalnoknak szép 19 éves leánya volt, kit szülei egy oly egyénhez akartak kényszeríteni, a ki iránt a leány legkevesebb hajlandóságot sem érzett. A szülők azonban nem akartak tudni a leány ellenkezéséről s nem gondolva a sziv jogaival, az esküvő idejét is kitűzték már. A fiatal leány kétségbeesésében elhagyta a szülői házat és Aradra menekült. Itt azonban utólért a szülők által táviratilag megkeresett rendőrség s az örültnek állított leányt visszaadta a szülőknek, kik még ekkor sem változtatták meg akaratukat. A szegény leánynak nem maradt más mentőeszköz, mint a legvégső, melyhez folyamodott is: megmérgezte magát s a mult napokban meg is halt.

— Egy asszony, a ki ha felakasztják se hallgat. Egy hunyadi polgárt éktelen ros száju feleséggel áldott meg az ég. — A napokban, midőn a különben békétőr férj már minden argumentumból kifogyott, azzal akart az ő szerelmes életpárjára rájésztetni, hogy ha nem hallgat, — hát felakasztja. Dehogy hallgatott az asszony. — Neki keseredik hát Palkeu uram, leoldja az istrángot a téhen szarváról, beléakasztja az asszony nyakába, a másik végét keresztül húzza a mestergerendán az asszonyt! Maho meg koporsója hezetebe hozza. Aztán mindjárt vi-sza is reztette a földre. Es az asszony ekkor csakugyan elhalgatott. Le is feküdték csendesen, hanem az asszony másnap tüzebben rágyujtott, ugyanannya, hogy a szegény Palkeu jónak látta hazuiról ellöndülni dolgára. Az asszony ekkor mérgező elment a járásbírószághoz s ott kolbász nyakát mutatta elpanaszolta, hogy férje felakasztotta, ott hagyta fityegni s azzal volt szerencséje, hogy rugdalozásaira a kötlé leszakadt vele. Természetesen Palkeu uramot rögtön befogták gylkossági kísérlet miatt. Asszonyunk azonban a börtön magányában sem hagyott békét férjének az ablakon keresztül veszekedett vele tovább, míg a börtönőr könyörölve a férj szorogott helyzetén, őt hozzáférhetlenk czellába nem helyezte. Most Már az asszony könnyes szemekkel kéri, hogy szabadon bocsássák férjét, — mert nincs kivel veszekedjék.

— Kifogtak a miniszteret a nagy-ny. Bernstein Márknál Sepszi-Szentgyörgyön

váradai zsidók, kik temetkezési egyetlők számára díszes gyászkoosít akartak szerezni sorsjáték után. Ugy akartak ugyanis gyászkoosíhoz jutni, hogy sorsjáték után megveszik a kocsit — s a ki megnyeri, köteles lesz az egyletnek ajándékozni. A belügyminiszter azonban nem engedte meg a sorsjátékot, mert, ugymond, ajándékozásra nem lehet senkit erőltetni. Fordítottak tehát egyet a dolgon. Megvették a kocsit és kisorsolják, de a nyerőnek nem fogják kiadni, — hadd perelje el! Arra számítanak, hogy ily kegyeletes egylettel senki sem fog perlekedni.

— Szinpadról a kolostorba és onnan a sirba. Sontag Nina, a hires Sontag Henriettnek, a világhírű német csalogánynak a testvére e napokban halt meg a marienthali kolostorban, hol 33 évig élt „Juliána nővér” név alatt. 1835-ben mint ünnepelet énekesnő (az aacheni, magdeburgi és baseli színházakban) mondott le a világlá dicsőségéről s vonult vissza, családott szerelmentől sajtó szívvél, a marienthali kolostorba, imádságnak és betegápolásnak élve. A csillogó szinpadai öltözékek helyett a fekete szőrruhát vette fel.

— Czigány és zsjárás. Egy egész karaván bójai cigány volt letartóztatva Déván a mult hetekben. A járásbírószág vizsgálta. Epen egy olyat vezettek be, a kire erős gyau volt zárnyitogatás miatt; a tőle elvett tolvajkulcs ott feküdt az asztalon. A cigány nem várta kérdést, hanem a kulcsra sandítva ő kezdett kérdezni: „Csókolom kezsit-lábat, miféle furcsa vas az ott ázs ástalon? Soha iletemben sem láttam olyan kilenes íszét.” Sehogy sem lehetett meggyőzni, hogy azelőtt néhány nappal épen az ő zsebében volt az a kulcsnős izé.

— Amerikai A „Public Opinion” a yankeek gyakorlati szelleméről a következő adatot jegyzi föl. — Egy amerikai, mielőtt falura ment, városi lakása előcsarnokában a következő iratot ragasztotta a falra: „A zsvány és gazember uraknak!” Minden ezüstnöm és értékem az „örök társulat” pénzében lakat alatt van. A börtönökben, szekrényekben sat. nincs egyéb ócska tárgyaknál, melyeknek önök nem nagy hasznát vehetnék. Az ehz való kulcsok a szalon asztalán vannak, azon esztre, ha önök szavamban kételkednének. Ugyanott fognak önök egy ötven dollarra szóló utalványt találni, idejük és fáradságuk eltékozlása kártalanításául. Legyenek szivesek csizmáikat a pokróczon megtörölni, és ne faggyuzzák össze padlóm szőnyegét.

— Vigasztalás. Egy fiatal ur, ki előbb kiváló szerepet játszott a társaskörökben s megbukott, találkozik az utcán egyik barátjával. Ez meleg szavakban fejezi ki részvétét a zavar fölött, melybe barátja jutott. „Tévedésben vagy barátom — válaszol ez — nem én vagyok zavarban, hanem hitelezőim.”

— Mi az ember? Az egyptomiak az embert beszéző állatnak, Mózes Isten hasonmásának, Aeschylos a föld fiának, Sophocles képeknek, Platinus minden jó urának. Sócrates kis istennek, Pindar egy árnyék álmanak, Homér és Ossian lehalló falevelének, Hiob a por fiának, Herodot nyomorúságnak, Cicero eszes állatnak, Plátó isten közreműködő eszköznének, Jean Paul félistennek, Schiller a természet urának, Goethe a világ kis istenének nevezte. Melyiknek volt igaza?

A „Figaroból” Az első légyottan. A nő Ah uram, ha tudná, hogy mennyire meg vagyok indulva. — A férfi: Ah asszonyom, én nem kevésbé vagyok megindulva... (hebegni kezd)... s kegyed tudja... hogy ily esetekben... gyakran megtörténik, hogy... A nő (hirtelen megváltozott hangon) No még csak az kellene!

### Érték- és váltó-árjolyam a bécsi cs. kir nyilvános tőzsdén október 14

Magyar aranyárjadék . . . . .	95.60
„ kincstári utalványok I. kibocsátás . . . . .	—
„ „ „ II. „ „ . . . . .	73.25
„ keleti vasut II. kibocsátási államkötvé. . . . .	84.75
„ „ „ 1876. évi államkötvény . . . . .	75.75
„ vasuti kölcsönkötvény . . . . .	105.50
„ földterhementesítési kötvény . . . . .	90.25
Erdélyi . . . . .	90.25
Horvátzlavon . . . . .	86.50
Szólódezmaváltsági . . . . .	—
Osztrák egys. államadósság papírban . . . . .	68.50
„ „ „ ezüstben . . . . .	69.50
M. aranyárjadék . . . . .	81.50
1860. államsorveg . . . . .	126. —
Osztrák nemzeti bankrészvény . . . . .	836. —
„ hitelintézeti . . . . .	255.59
Magyar hitelbank . . . . .	260. —
Ezüst . . . . .	—
Cs. kir. arany . . . . .	5.58
Napoleon'd'or . . . . .	96.84
Német birodalmi márka . . . . .	5.35
London . . . . .	117.26

Felöl szerkesztő: Málik József.

Kiadótulajdonos: Bernstein Márk.